

О том, что волнует коммунистов колхоза „Вперед“

Партийная организация колхоза «Вперед» сейчас представляет из себя большую силу, насчитывающую в своих рядах 74 члена и кандидата партии. При правильной расстановке коммунистов, при умелом контроле хозяйственной деятельности правления колхоза можно охватить партийным влиянием все решющие участки колхозного производства с тем, чтобы быстро, оперативно решать стоящие большие задачи.

Поскольку хозяйство колхоза «Вперед» крупнейшее в районе, причем многоотраслевое, поэтому и требуется, чтобы оно давало государству много продукции — хлеба, мяса, молока, яиц и других продуктов сельского хозяйства. В уделном весе производимой и сдаваемой продукции районом — этому хозяйству принадлежит ведущее место. В самом деле, колхоз располагает обширной посевной площадью яровых культур, которая составляет свыше 8 тысяч гектаров, ежегодно сдает государству наибольшее количество хлеба. В нынешнем году он первым в районе выполнил план хлебозаготовок, сдав в закрома Родины 50 тысяч центнеров зерна.

Крупное в колхозе и животноводство. На фермах имеется 3,6 тысячи голов крупного рогатого скота, одних только коров 1.094 головы. Развито свиноводство, овцеводство, птицеводство. Одним словом, есть все для того, чтобы производить и сдавать большое количество продуктов полеводства и животноводства. Есть над чем поработать и коммунистам партийной организации колхоза «Вперед». Их главная задача состоит в том, чтобы возглавлять, активизировать работу всех тружеников сельхозартели на планомерное развитие каждой отрасли артельного производства. Но что получается в этом хозяйстве?

Уже несколько лет подряд колхоз «Вперед» развивается односторонне, то есть все внимание здесь сосредоточивается на такой отрасли, как полеводство. Многие труженики района являются свидетелями того, как хозяйство из года в год получает высокие урожаи зерновых культур, своевременно выполняет обязательства по продаже зерна, засыпает качественные семена на всю пахнувшую площадь. Конечно, никто не скажет, что это плохо. Наоборот, надо отдать справедливость хлеборобам сельхозартели, особенно комбайнерам и трактористам, хорошо научившимся

вести земледелие. Тут они вкладывают много сил, труда, не считаются со временем, соблюдают правила агротехники.

А как же развивается другая важнейшая отрасль — животноводство? Вот этот-то вопрос и волнует коммунистов партийной организации. Они решили не мориться больше с серьезными недостатками на фермах колхоза, работу всех животноводов взять под свой контроль и вывести эту отрасль из отстающих в передовые.

Недавно по этому поводу состоялось обединенное партийное собрание, на котором обсуждался вопрос о выполнении взятых социалистических обязательств за 9 месяцев нынешнего года. Докладчик — председатель колхоза Сметакинов, доложил итоги, которые еще раз показали, как однобоко развивается сельскохозяйственное производство. Если стоящие в земледелии задачи решаются успешно, то в животноводстве он не называл ни одного положительного показателя, кроме выполнения плана по яицам, который бы характеризовал достижения или сдвиги в лучшую сторону. По молоку, например, надо получить на фуражную корову 2.070 литров за год, получено за 9 месяцев только 1.454 литра, а бригада № 1 надала 1.070 литров на корову. Мяса произведено менее 50 процентов того, что нужно произвести в 1959 году. Отсюда и процент продажи государству продукции пока остается очень низким.

Такие результаты работы, конечно, не случайны. На собрании вскрывались воплощающие безобразия на фермах, бесхозяйственное руководство отдельными бригадами, отсутствие надлежащей зоотехнической работы. Взять только один такой факт, что на большинстве ферм трудоемкие работы совсем не механизированы — нет автопоилок, подвесных дорожек и т. д., а кадров далеко не хватает, то он уже говорит о многом. Люди материально не заинтересованы в работе, им не создаются надлежащих условий в выполнении взятых обязательств. И сейчас, когда уже всюду надо поставить молочный скот на стойловое содержание, здесь в отдельных бригадах до 10 октября продолжали морозить его на улице, в ночное время не загоняли в помещения.

Выступая на собрании, члены и кандидаты партии правильно предлагали правлению колхоза повысить требовательность и

спрос к руководителям комплексных бригад и возложить на них всю ответственность за положение дел на руководимых ими участках. А в отношении к животноводству надо сделать кругой перелом, повседневно и конкретно им заниматься, создать на фермах такое напряжение среди работников, какое бывает в период жатвы на полях среди хлеборобов.

Коммунист т. Обухов низкую продуктивность коров объясняет тем, что борьбы за молоко в колхозе нет. Все лето в бригаде № 1 скот не получал дополнительной подкормки, а пасся на выбитых участках. Возможность подкармливать коров была, но сам бригадир т. Вакарев тормозил это дело. Он считает, что летом достаточно и трав, чтобы скот накормить, поэтому надо беречь корма для зимы. Никому ненужная предосторожность тов. Вакарева не нашла надлежащего отпора.

Есть в колхозе и хорошие фермы. Например, в бригаде № 11 коллектив животноводов борется за высокое звание бригады коммунистического труда. Добиваются они хороших результатов. Бригадир тов. Старовойтов рассказал на собрании о делах этой бригады. Однако опыт лучших работников не распространяется в других бригадах и, конечно, не внедряется. Поэтому и наблюдается большая пестрота в показателях работы.

О том, чтобы, начиная с нынешней осени начать комплексную механизацию трудоемких процессов на фермах, говорили в своих выступлениях тт. Чернов, Прокудин и другие. Действительно, положение нетерпимо, когда еще животноводы производят такие работы, как поение, доение, подготовка и раздача кормов, чистка помещений вручную. Есть в колхозе и средства, и силы, чтобы ручной труд заменить механизмами.

Вскрывая все то, что мешает двигать вперед общественное животноводство, коммунисты колхоза «Вперед» вполне уверены, что выправить положение дел на фермах можно, для этого потребуется не так уж много времени, а главное внимание всех животноводов, всех руководителей артели к увеличению производства животноводческих продуктов.

М. КОРАБЛЕВА.

Село Красулино.

ВЕЧЕРНЯЯ ШКОЛА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

Завтра в поселке совхоза «Бунгур» начинаются занятия в вечерней школе рабочей молодежи. Занятия будут проводиться в 5, 6, 7 и 8 классах.

Учиться в вечерней школе изъявили желание шофер В. Иванов, скотник В. Нехаев, доярка Н. Жарикова, токарь А. Малюнов. Они в этом году будут посещать 5-й класс.

Много молодежи намерено учиться в 8-м классе. Это — свинарки В. Лаврова, Н. Чалеева, доярки Р. Полковникова, Вера Резина, телятницы Л. Степанова, Н. Зырянова и другие.

З. ФЕДОСЕЕВА.

Народный умелец



Сталинградская область. На оге области раскинулось село Малые Чапурники — центральная усадьба 6-го отделения совхоза «Приволжский». Здесь живет учитель Зинур Шарафович Масагутов. Более 30 лет жизни отдал он благородному делу эстетического воспитания молодежи, пробуждая в детях любовь к искусству, обучая их музыке, пению, рисованию, развивая трудовые навыки.

Мастером на все руки называют Зинура Шарафовича односельчане. Он сделал своими руками одиннадцать скрипок, пианино, народный музыкальный инструмент — «солку», сам построил свой дом и изголовил всю мебель.

З. Ш. Масагутова знают и как талантливого народного композитора. Написанные им песни не сходят с репертуара художественной самодеятельности

во многих селах Поволжья. Зинур Шарафович положил на музыку стихи татарского поэта Мусы Джалиля.

Старый учитель много времени и сил уделяет собиранию произведений устного народного творчества. Им записано много татарских и русских народных песен, сказаний, пословиц и поговорок. Сейчас З. Ш. Масагутов обрабатывает фольклорный материал, собранный им для Казанского филиала Академии наук СССР.

На снимках: слева — З. Ш. Масагутов заканчивает отделку скрипки в своей домашней мастерской. Справа — З. Ш. Масагутов на уроке труда показывает ученице 7-го класса Лизе Орловой, как правильно держать рубанок.

Фото С. Курунина.

Фотохроника ТАСС.

Достроить клуб в Березово

В феврале 1958 года на собрании колхозников села Березово было решено начать строительство нового клуба. Чтобы ускорить его сооружение, жители вскоре провели массовый трехдневный воскресник по заготовке и вывозке леса. Эта работа была закончена быстро. Многие надеялись, что строительство клуба будет и впредь вестись в таком энергичном темпе.

Но этому не было суждено осуществиться. Нового клуба тут и нет. Все культурные мероприятия по-прежнему проводятся в старом помещении, где окна застеклены плохо, а поэтому ходит ветер. Опасаясь сквозняков, сюда с каждым днем ходят все меньше и меньше людей.

Как же ведется или, правильно сказать, велось строительство клуба в Березово? Весной и летом 1958 года был возведен только сруб. Летом нынешнего года бригада из 6 плотников сделала крышу и покрыла ее шифером. На этом строительные работы прекращены. Хотелось бы знать по этому вопросу мнение заведующего районным отделом культуры т. Шелкова, который осуществлял контроль за ходом строительных работ, но действенных мер по устранению недостатков не принимал. В конечном счете все это привело к тому, что строительство клуба сейчас вообще не ведется.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Беспризорный очаг культуры

Клуб является проводником культуры и знаний. На селе это почти единственное заведение, где после напряженной работы можно весело и культурно провести свое свободное время. Работа клуба должна стоять на должной высоте, соответствовать своему назначению.

Но совсем по-другому обстоит дело в поселке Елань (второе отделение совхоза «Безруковский»). Если вы случайно попадете в этот поселок, то увидите следующую картину. В центре поселка стоит пятистенный дом, порядочно покосившийся на одну сторону. Окон в нем нет, вместо них вы увидите оконные проемы с остатками оконных рам.

Когда войдете через настежь распахнутые двери во внутрь помещения, то стая испуганных вахшим появлением кур, поднимая

облако пыли, кинется на улицу через оконные проемы и двери. Козы и козлята наоборот — спокойно останутся на своих местах: одни на подоконнике, другие — на сцене и скамьях, разбросанных как попало, а третьи — просто на полу. Они некоторое время с любопытством посмотрят на вас, а потом займутся своим делом.

На полу, в кучах мусора и грязи лежат свиньи, равномерно похрапывая и вздыхая. Им здесь хорошо — холодок и грязь достаточно.

После всего увиденного отпадает всякое желание заходить в этот так называемый очаг «культуры».

Спрашивается, когда, наконец, Ашмаринский сельсовет займется ремонтом клуба?

А. ЖДАНОВ,

киномеханик.

Будут учиться и беспартийные активисты

В партийной группе второго отделения совхоза «Кузнецкий» состоит 7 коммунистов. Все они принимают активное участие в решении задач, поставленных перед коллективом отделения. Коммунисты Штылев, Ветлугаев, Тузовский непосредственно трудятся в овощеводческих бригадах.

В этом году партийная группа решила, чтобы каждый коммунист и беспартийный активист повышал свои политические знания. Для этого здесь создан кру-

жок по изучению материалов текущей политики. Руководить кружком поручено коммунисту т. Крюкову. Всего будет учиться более 20 человек. Многие беспартийные труженики пожелали повысить свои политические знания, учиться в кружке. К ним относятся рабочий Минаев, трактористка Чупина, конюх Козариков, кладовщик Старовойтов, звеньевая Мешкова и другие.

15 октября организовано начало нового учебного года коммунисты партгруппы 2-го отделения совхоза «Кузнецкий».

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»

2 стр.

В. ИВАНОВА.

Закон о перестройке школы — в действии

В дружбе с совхозом

В последние годы в связи с введением преподавания труда и практических занятий методика школьного дела значительно оживилась. Ручной труд, занятия в мастерских, практикумы по сельскому хозяйству явились своего рода онами, через которые жизнь хлынула в наши школы.

Что же сделано учащимися совхоза «Бунгур»? Для начала мы организовали кружок «Юный техник». Членами этого кружка изготавливались действующие модели электрических моторов, паровой турбины, инкубатора и т. д. На областном детском тематическом смотре школа получила третью премию и подарок — универсальный станок по дереву, электрофуганок, электролобзик, слесарные инструменты и патефон.

С организацией учебной мастерской ученики стали изготавливать различные предметы, необходимые для школы, как-то ящики для цветов, подцветочники, ящики для рассады, крючки для вешалок, фортунные шарниры. Они

научились работать инструментами по дереву, металлу. В кружке «Домоводство» девочки учатся шить на швейной машине.

Школа имеет сад в 0,6 га, в котором выращиваются яблони, смородина, малина и декоративные растения — тополь, клен, карагач и другие. Имеется овощной участок в 0,10 га, который разделен на пять полей: капуста, огурцы, помидоры, корнеплоды, картофель.

Учащиеся, получая на занятиях теоретические знания и применяя их в практической деятельности, добились хороших результатов в выращивании овощей. Ими были проведены опыты: влияние яровизации семян на урожайность картофеля; влияние ряжевой и квадратно-гнездовой посадки на урожай картофеля; влияние местных удобрений на урожай картофеля. Аналогичные опыты проводились со всеми культурами. Результаты хорошие.

Весь собранный урожай был реализован в столовые гор. Сталинска по государствен-

ным закупочным ценам на сумму более 11 тысяч рублей.

Денежные средства предусмотрено расходовать на пополнение наглядных пособий, приобретение спортивного инвентаря, инструментов для учебной мастерской, для проведения праздников, новогодней елки и другие цели.

Наряду с учебной и практической деятельностью ребята многое проделали в хозяйстве совхоза «Бунгур». В весенний период силами учеников и учителей было перебрано для яровизации 12 тонн семенного картофеля. Кроме того, было очищено 85 га от картофельной ботвы, проведена посадка плодово-ягодных и декоративных растений в количестве 700 штук. В летний период на поля было сделано 860 выходов и заработано 11.991 рубль.

В осенний период учащиеся школы делали коллективные выходы по уборке урожая помидоров, огурцов, моркови и картофеля.

В. ТРУБЧАНИН,
директор школы
совхоза «Бунгур».

Хорошо поработали!

С радостью узнали ребята том, что они юношеским летом будут проходить практику — работать на полях.

Неплохо потрудились в весенне-летний период учащиеся семилетней школы совхоза «Металлург» в своем родном совхозе.

Ученики 5—7-х классов весной прорашивали семенной картофель и засадили им участок земли площадью в 3 гектара.

Летом работали на прополке и окучивании. Ими было прополо-

то 50 га зерновых культур, окучен картофель и 2 гектара капусты.

Всего в помощь совхозу привнесли участие более 80 школьников.

Однако было бы больше пользы, получено практические на-

вывки, если бы руководители совхоза «Металлург» закрепили за школой определенный участок земли, на котором ребята могли бы трудиться, начиная с посева и кончая уборкой урожая. Но

этого, к сожалению, не сделано.

В школе ежегодно проводится «День урожая». Нынче он будет отмечаться в середине октября. В этот день организуется выставка. На ней будут показаны экспонаты выращенных культур.

В школе введено самообслуживание. Учащиеся строго следят за чистотой. Они сами моют полы, подметают их. Всем этим делом руководит «штаб за чистоту», созданный из лучших школьников.

И. КАШИН.

О делах пионеров и школьников

Класс 4 «Б» нашей школы в текущем учебном году борется за звание «Спутник семилетки». Работая по пионерским ступеням, учащиеся стремятся к тому, чтобы весь перечень умений и навыков юного пионера выполнялся как можно полнее и лучше.

Как только начались занятия в школе, сразу же была организована тимировская команда, на счету которой теперь уже немало интересных и полезных дел. Так, ребята помогли престарелым жителям села тт. Назарову и Атмашкиной выкопать картофель, взяли шефство над первоклассниками — октябрятами. Сейчас пионеры 4 «Б» разучивают различные игры и танцы, чтобы затем обучить этому октябрят. Одновременно идет подготовка к смотру пионерской дружины школы.

Все это не только не мешает ребятам хорошо учиться, но, наоборот, изо дня в день помогает пионерам улучшать свою успеваемость. На «хорошо» и «отлично» учатся Н. Дмитриева, Н. Бычкова, Б. Терентьев, З. Жих, Н. Корнашченко, Т. Дмитрова и другие.

Говоря о работе наших пионеров, нельзя не сказать и о хороших делах комсомольцев школы, многие из которых являются

вожатыми в пионерских отрядах. Вместе с ребятами они проделали большую работу по подготовке к школьному традиционному празднику урожая.

В плане работы комсомольской организации школы на

этот месяц многие мероприятия

посвящаются предстоящей 41-й

годовщине Ленинского комсомола.

Вместе с пионерами комсомольцы

готовятся к празднику. Недавно

по их инициативе был проведен

устный журнал «Хочу все знать»

с вопросами: «Как разгадывать ребус», «Разучивание танцев»

и т. д. Готовили журнал учащиеся 9-го класса.

Сейчас комсомольцы помогают пионерам в оформлении пионерской комнаты и готовятся к 29 октября — дню рождения комсомола. У нас создана специальная бригада, в обязанности которой, кроме практической работы по подготовке к празднику, входит задача контроля успеваемости пионеров и комсомольцев. В день 41-й годовщины комсомола в торжественной обстановке мы организуем прием в члены ВЛКСМ лучших пионеров.

Л. ГЛАЗУНОВА,
секретарь
комсомольской организации
Ильинской школы.

На празднике урожая

День 9 октября в Ильинской средней школе всегда отмечается как традиционный праздник урожая. Пионеры — юннаты вместе со всеми учащимися под руководством учителей, готовясь к этому радостному событию, стремятся повышать свои знания в сельском хозяйстве, укреплять трудовые навыки.

Сегодня у ильинских школьников праздник урожая. Лица их светятся радостной улыбкой. Они с нетерпением ждут, когда будет открыта выставочная комната с экспонатами различных сельскохозяйственных культур, выращенных ими на пришкольном опытном участке и в колхозе. И это вызывает тем больший интерес, что неизвестно еще, чьи экспонаты окажутся лучшими, кто из юннатов в дни летних каникул успешно провел на участке опыт по возделыванию той или иной культуры.

Наконец комната открыта. Ребята живо интересуются достижениями своих товарищей. И как не интересоваться!

— Смотрите, какая большая кукуруза! — воскликнул ученик 6-го класса Петя Чухарев.

И действительно, хотя комната высотой более трех метров, стебли кукурузы чуть недостают до потолка.

А вот большие кочаны капусты сорта «Слава». Ее вырастила юннатка Таня Коновалова. Она учится в 7-м классе. С площади 20 квадратных метров Таня получила урожай 142 кг. В пересчете на один гектар это составляет более 700 центнеров. Тема опыта, который производила ученица по выращиванию капусты, называлась — «Влияние удобренний на урожай».

Внимание многих привлекает морковь сорта «Шантанэ», выра-

щенная пионеркой Валентиной Пономаревой. Урожай с 5 квадратных метров у нее составил 26 кг, что составляет в пересчете на гектар 520 центнеров.

— Тема опыта, который я производила при возделывании этой сельскохозяйственной культуры, — говорит Валя, — называлась «Влияние густоты стояния». Из приведенных наблюдений я узнала очень много нового для себя. Думаю на будущий год добиться более высокого урожая моркови.

Нельзя не сказать и о других экспонатах выставки, выращенных ильинскими школьниками. Юннаткой Анной Синкной с площади 10 квадратных метров получен урожай помидоров более 170 кг. Огурцы сорта «Вязниковский» вырастила в теплице ученица 6-го класса Алла Терентьева. С 5 квадратных метров она собрала урожай 70 кг. Лук сорта «Даниловский» выращивала Петя Чухарев. Юный натуралист на 5 квадратных метрах добился урожая около 11 кг, или в пересчете на гектар более 200 центнеров.

Выше уже говорилось о кукурузе. Ее вырастили ученицы Валя Грачева и Надя Мягкова. Они получили початки молочно-восковой спелости для кроликов, за которыми ребята ухаживают сообща. Огурцы же юннаты выращивали не только в теплице, но и на парниках. Лиза Шорохова, Людмила Чухарева и Зоя Грачева добились их урожая с каждого 5 квадратных метров по 11,7 кг.

К своему празднику ребята начали готовиться сразу же с приходом в школу после летних каникул. Одновременно с уборкой урожая школьники подготовили оформление для выставочной комнаты, где ежегодно проводится торжественный вечер, посвященный празднику. Особенно внимание многих привлекали плакаты, сделанные учениками 10-го класса Л. Чухаревой и Л. Шороховой.

На первом плакате из разноцветных листьев и цветов написано «Каждой школе — красивый цветник», на втором, сделанном из бобов, можно прочесть «Боритесь за высокий урожай». Красиво оформлен также плакат со словами великого русского преобразователя природы И. В. Мичурина: «Мы не можем ждать милостей от природы; взять их у нее — наша задача».

Осматривая все это, нельзя не сказать, что ребята готовились к празднику с большим желанием, с душой.

На торжественном вечере, посвященном этому событию, директор школы тов. Толстогузов отметил благодарность учащимся, успешно работавшим на опытном участке. Лучшие из них были премированы. На вечере с рассказом о жизни и деятельности И. В. Мичурина выступила перед собравшимися Людмила Чухарева. Некоторые из школьников поделились своим опытом выращивания различных сельскохозяйственных культур.

Домой ребята расходились уже в десятом часу вечера, делясь друг с другом своими впечатлениями.

А. МАНУИЛОВ.

Ф. ГАВРИЛОВ,
руководитель
кукольного кружка
Ильинской средней школы.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»,

3 стр.



Алексей Васильевич Кольцов
выдающийся русский поэт

(К 150-летию со дня рождения.
Родился 15 октября 1809 г.).

Это наши друзья

Книга — источник знаний. Она лучший друг, советчик и помощник человека. Книга воспитывает наших людей в духе коммунистической морали — самой гуманной морали в мире. Она поднимает наш народ на героические дела, за высшие идеалы человечества, на борьбу за победу коммунизма.

Со страниц книг перед вами встают необозримые просторы любимой Родины, самоотверженные подвиги тружеников сел и городов в дни войны и в дни мирного труда. Книга дает вам ответ на любой интересующий вас вопрос. Короче говоря: обо всем, что вы хотите знать, найдете в книге.

Много разной литературы в книжном магазине с. Ильинки. Здесь и художественная литература, и политическая, и научно-популярная, литература по сельскому хозяйству.

Магазин располагает книгами более чем на 50 тысяч рублей.

Жители села Ильинки особенно интересуются литературой по домоводству, детской, медицинской, научно-популярной.

Спрос на литературу здесь большой. Частенько бывает так, что приходится продавать книги по различным вопросам на 400 рублей и больше за один день.

На август месяц было запланировано продать книг на 9 тысяч рублей, а продано на 10,5 тысячи рублей.

Большую помощь в продаже литературы нам окажут учащиеся школ, — говорит заведующая магазином т. Баянова Лидия Ивановна. — Они будут носить ее по домам и продавать населению деревень Шорохово, Иганино, Бараба, Казанково, совхозов «Металлург», им. Куйбышева и других.

И. ВАСИЛЬЕВ.

Игла извлечена из сердца

В Тернопольскую городскую поликлинику пришла на консультацию бухгалтер Подгаецкой РТС А. С. Заяц. Она жаловалась на сильную боль в сердце. Женщина очень похудела, не могла работать и почти не спала. С каждым днем ей становилось все хуже. После детального обследования врачи установили, что в тканях сердца большой находится неизвестно как туда попавшая иголка.

Нужна была операция. Ее произвел хирург А. М. Столляр. В ходе операции он извлек из сердца женщины иголку, которая находилась в сердечной мышце больше четырех месяцев. Анна Заяц выписалась из больницы и чувствует себя хорошо.

(ТАСС).

На Выставке достижений народного хозяйства СССР

Чудо из чудес

«Книга, быть может, наиболее сложное и великое чудо из всех чудес, сотворенных человечеством на пути его к счастью и могуществу будущего».

(М. Горький).

В павильоне «Советская книга» — строгом, изящном по своим архитектурным очертаниям — 6.000 экспонатов. И хотя она, Курской области, многие посетители нередко делают выдумки. У этого колхоза есть чему поучиться: за пять лет здесь на каждые 100 тектаров сельскохозяйственных угодий надо молотка увеличились почти в 14 раз, а производство мяса — в 13 раз; и о многом другом, здесь можно узнать: в тихих, просторных залах этого павильона царствуют книги.

Толстые тома энциклопедических изданий, произведения классиков марксизма-ленинизма, брошюры о передовом опыте, миниатюрные томики стихов, красочно оформленные романы советских писателей, многотомные издания классиков... Почитаешь одни книги — перед тобой встает замечательная история Родины, героическая борьба Коммунистической партии за счастливую жизнь людей труда, мужество советского народа. Из других книг узнаешь, как далеко шагнула Советская страна в своем развитии, как совершенствуется в ней технический прогресс, чем отличаются методы и приемы работы новаторов.

В павильоне «Советская книга» много цифр, но они не утомляют посетителя. Разве не интересны такие данные: произведения В. И. Ленина изданы в нашей стране на 88 языках тиражом 302 миллиона экземпляров. Ленинские труды по числу изданных переводов занимают первое место в мире! В Киргизии до революции не вышло ни одной книги, киргизский народ не имел своей письменности. А в прошлом году в республике было выпущено более 800 книг тиражом свыше 5 миллионов экземпляров. В Киргизской ССР работают 3 издательства, выходят 105 газет, 37 журналов и периодических сборников.

Зоотехники из Молдавии после осмотра павильона записали в книге отзывов: «Этот павильон наглядно доказывает, что в нашей стране книга стала необходимостью для советского человека». В самом деле, в Советском Союзе за 41 год было издано один миллион 450 тысяч книг и брошюры тиражом 21,5 миллиарда экземпляров. Каждую минуту печатные станки 320 издательств страны выпускают около 2.000 книг, а в сутки — около трех миллионов. Интересно сравнить: в СССР на душу населения в среднем приходится пять книг, а во всем мире — две книги.

Книга помогает советскому человеку жить и трудиться. Она знакомит его со всем новым, прогрессивным в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве. Сотнями тысяч экземпляров расходятся по стране брошюры о передовом опыте новаторов производства. Только по сельскому хозяйству в прошлом году издано более 7,7 тысячи книг тиражом 298 миллионов

С. ПИНЧУК.

Сокровища библиотеки имени В. И. Ленина

На стенах книжной выставки в Государственной библиотеке имени В. И. Ленина внимание посетителей привлекают фолианты в старинных кожаных переплетах — это редкие книги. В великом книгохранилище особое место занимают печатные издания отдела редких книг. Собранные здесь сокровища являются поистине выдающимися памятниками отечественной и мировой культуры.

Созданный в 1925 году из нескольких разрозненных собраний, отдел редкой книги стал крупнейшим центром хранения, изучения и популяризации книг, представляющих большой исторический, научный и литературный интерес.

В отделе имеется богатая коллекция русских книг XVI—XVIII веков — первая печатная книга «Евангелие», выпущенная неизвестной типографией в 1555 году, первая русская азбука Ф. Бурцева, грамматика М. Смотрицкого, первая печатная книга по военному искусству, арифметика Л. Магницкого, прижизненные издания М. Ломоносова и многие другие.

Большой интерес представляют ранние выпуски произведений корифеев отечественной и зарубежной науки. Здесь — многие издания трудов классиков марксизма-ленинизма, среди которых особое место занимает первое издание «Капитала» К. Маркса, вышедшее в Гамбурге в 1867 году.

Среди зарубежных изданий большую редкость представляет первый выпуск книги Коперника «Об обращении небесных светил», напечатанной в 1543 году, издания произведений Джордано布鲁но.

В хранилище есть специальные издания, книги с автографами выдающихся общественных деятелей, ученых, писателей, экземпляры с цензурными правками, книги, изданные малым числом экземпляров, и т. д.

Примечательно, что эти бесценные сокровища не лежат мертвым грузом в сейфах и хранилищах. Любой человек, который бы заинтересовался тем или иным редким изданием, может пройти в библиотеку и ознакомиться с ним.

Всего в отделе редких книг хранится более двухсот тысяч экземпляров различных изданий.

(ТАСС).

Долголетие сибиряков

По данным последней Всесоюзной переписи населения, в Омской области насчитывается 167 человек в возрасте 100 лет и выше. Домна Леонтьевна Сапожникова родилась в 1846 году. Она хорошо помнит ужасы крепостничества. Ее отца один помещик выменял у другого за собаку. Домна Леонтьевна была свидетельницей Великой Октябрьской революции в Сибири. 84 лет вступила в колхоз. Сейчас Сапожникова живет в Омске вместе со своей дочерью 72-летней Анной Владимировной. Государство платит ей пенсию.

В Омске живет Федора Степановна Богданова, родившаяся в 1851 году. У нее много внуков, десять правнуков, есть правнучки. В деревне Тумановка Москаленского района здравствует стацемилетняя Лукерья Петровна Архипова, в Москаленском овцемлесовхозе — столетний Степан Васильевич Соколов, деревне Богдановка Седельниковского района — стацемилетний Иван Герасимович Герасимов.

(ТАСС).

Редактор М. Л. КАЗАКОВА.

Открыта подписка на газету «КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»

на 1960 год.

Подписная цена на год 23 руб. 40 коп.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях и агентствах связи, а также общественными уполномоченными на предприятиях, в колхозах и совхозах.